

ympäristötarkastaja

21.04.2026

§ 5/2026

---

**Asia****Eläinsuojatoiminnan ilmoituspäätöksen muuttamista koskeva päätös, Haapavesi****HAKIJA**T:mi Alakotila Antti  
[REDACTED]**KOHDE**Eläinsuoja, T:mi Alakotila Antti  
[REDACTED]**Toiminnan kotipaikka:** Haapavesi**Y-tunnus:** 2272668-9**Tilatunnus:** 071097259**Koordinaatit:** 7097478 (N) ja 416707 (E), (ETRS-TM35FIN)-järjestelmä**HAKEMUS**

Kysymyksessä on olemassa olevan maidontuotantotilan eläinsuojatoiminnan ilmoituspäätöksen muuttamista koskeva ympäristönsuojelulain (527/2014) 115 a §:n mukainen ilmoitus toiminnan olennaisesta muuttamisesta.

Suunnitelmissa on hankkia lypsyrobotti nykyisen lypsyaseman tilalle sekä tehdä tarvittavat muutokset nykyisen lypsykarjanavetan sisätilan rakenteisiin. Lypsylehmäpaikkojen määrää lisätään 14 kpl (yhteensä 73 kpl). Muiden eläinten kappalemäärät laskevat tai pysyvät ennallaan. Investoinnilla nostetaan lypsyrobotin käyttöastetta ja parannetaan eläinten hyvinvointia.

**HAKEMUKSEN KÄSITTELEMISEN PERUSTE**

Maidontuotantotilan toiminta on ilmoituksenvaraista ympäristönsuojelulain (527/2014) liitteen 4 kohdan 5a mukaan (vähintään 50 ja alle 300 lypsylehmää). Toiminnan olennainen muuttaminen edellyttää uutta päätöstä. Tilan eläinyksikkömäärä muutoksen jälkeen on 949,9 EY.

**LUPAPÄÄTÖKSEN KÄSITTELEVÄ TOIMIVALTAINEN VIRANOMAINEN**

Ympäristönsuojelulain (527/2014) 34 §:n ja 115 a §:n perusteella kunnan ympäristönsuojeluviranomainen ratkaisee asian. Haapaveden kaupungin ympäristönsuojeluviranomaisena toimiva ympäristöterveyslautakunta on siirtänyt toimivallan ympäristönsuojelulain mukaisissa lupa- ja ilmoitusasioissa Haapaveden kaupungin Ympäristöpalvelut Helmelle.

**TOIMINNAN SIJAINTI, KAAVOITUSTILANNE, POHJAVESI- JA PINTAVESITILANNE SEKÄ SUOJELUALUETILANNE**

Toiminta sijoittuu Haapaveden kaupungin keskustaajamasta maanteitse noin 17 km etelään päin osoitteeseen Nivalantie 1739, 86690 Haapavesi. Alueella on voimassa oleva osayleiskaava. Toiminta ei sijaitse luokitellulla pohjavesialueella eikä muulla suojelualueella. Lähin vesistö, Valkeinen, sijaitsee yli 7 km etäisyydellä. Lähin naapuritilan asuinkiinteistö sijaitsee yli 140 metrin etäisyydellä eläinsuojasta.

**LUVAT**

Eläinsuojatoiminnalla on ennestään Pohjois-Pohjanmaan ympäristökeskuksen myöntämä ympäristölupa 23.11.2007 (Dnro 4/2007), Siikalatvan ympäristöpalveluiden myöntämä

ympäristötarkastaja

21.04.2026

§ 5/2026

muutos 25.3.2009 (Dnro 22/2009) sekä Ympäristöpalvelut Helmen 17.12.2025 (§ 22/2025) myöntämä ilmoituspäätös.

### TIIVISTELMÄ HAKEMUKSEN MUKAISESTA TOIMINNASTA

Kysymyksessä on maidontuotantotila. Muutoksen jälkeen eläinsuojassa on tilat:

- Lypsylehmä 73 kpl (788,4 EY)
- Hieho 12–24 kk 17 kpl (68,0 EY)
- Vasikka 6–12 kk 16 kpl (54,4 EY)
- Vasikka alle 6 kk 23 kpl (39,1 EY)

Yhteenlaskettu eläinyksikkömäärä on 949,9 EY.

Lannan käsittelymenetelmänä on lietelanta. Suunniteltu lannan kokonaistuotantomäärä (sis. pesuvedet 300 m<sup>3</sup> ja sade-/sulamisvedet 405 m<sup>3</sup>) on 2959 m<sup>3</sup>. Lietelannan varastointitilavuudet ovat yhteensä 4000 m<sup>3</sup> (tilakeskuksen säiliö 2500 m<sup>3</sup> ja etäsäiliö 1500 m<sup>3</sup>). Tilalla on käytettävissä lannanlevitykseen omaa ja vuokrapeltoa yhteensä 144,63 hehtaaria.

**Parhaan käyttökelpoisen tekniikan soveltamisesta** hakemuksessa todetaan, että toiminnanharjoittaja kompensoi lannan määrällisen kasvun varmistamalla varastoinnin ylikapasiteetin ja riittävän levitysalan. Lypsrobotin pesuvedet ohjataan lietesäiliöön. Esikuivattu säilörehu säilötään tiiviissä pyöröpaaleissa tiiviillä sorakentällä. Paalien avaus tapahtuu betonipohjaisessa välivarastossa, josta puristenesteet johdetaan lattiakaivon kautta lietealtaaseen. Tilalla ei ole jaloittelualueita eikä karja laidunna.

**Tilalla tunnistettuja ympäristöön kohdistuvia riskejä ja niihin suunniteltuja toimia** ovat muun muassa seuraavat: Eläinsuojan vesivessan jätevedet johdetaan umpikaivoon tai käsitellään asetusten mukaisesti. Polttoainesäiliöiden osalta huolehditaan tankkausalueen tiiviydestä ja varaudutaan vuotoihin imeytysaineella. Sähkökatkoja varten tilalla on aggregaattivalmius. Mahdollisten riskien havaitsemiseksi tehdään päivittäin silmämääräistä tarkkailua.

**Toiminnan päästöistä ja niiden vaikutuksista ympäristöön** hakemuksessa todetaan seuraavaa: Toiminnasta ei aiheudu merkittäviä hajua-, melu- ja pölyhaittoja ympäristöön eikä naapurustoon eikä ravinnepäästöjä vesistöön tai maaperään. Seosrehun valmistuksessa syntyvä vähäinen meluhaitta ei olennaisesti muutu, ja tilaa ympäröivä metsäalue sitoo melua. Toimintaa ja ympäristövaikutuksia tarkkaillaan jatkuvasti silmämääräisesti.

### HAKEMUKSEN KÄSITTELY

#### Vireilletulo

Hakemus on saapunut Ympäristöpalvelut Helmeen 13.3.2026.

Asian vireilläolosta ei ole tiedotettu, koska muutoksesta ei aiheudu sellaista haittaa, joka edellyttäisi kuulemista (Ympäristönsuojelulaki 96 §). Muutos ei aiheuta muutoksia laskennalliseen etäisyyteen hajusta häiriintyviin kohteisiin, eikä se muuta muiltakaan osin luvan saaneen toiminnan luonnetta.

### ASIAN RATKAISU

Ympäristöpalvelut Helmi hyväksyy T:mi Alakotila Antin tekemän ilmoituspäätöksen muutoshakemuksen siinä esitetyn mukaiseen ja laajuiseen eläinsuojatoiminnan muuttamiseen Haapavedellä tilalla Mutka (kiinteistötunnus 71-402-13-103) tämän päätöksen mukaisesti seuraavin määräyksin. Tämän päätöksen mukaisesta toiminnasta ei ennalta arvioiden aiheudu toimenpitein estettävää tai ympäristönsuojelulain mukaisesti korvattavaa vahinkoa.

ympäristötarkastaja

21.04.2026

§ 5/2026

---

MÄÄRÄYKSET

1. Toiminnassa tulee noudattaa koko ajan valtioneuvoston asetusta ilmoituksenvaraisista eläinsuojista (138/2019), jossa on säädetty eläinsuojien sijainnista ja yleisistä ympäristönsuojeluvaatimuksista.
2. Toimintaa on harjoitettava T:mi Alakotila Antin 13.3.2026 tekemän muutoshakemuksen mukaisesti, ellei näissä määräyksissä toisin määrätä. Hakemus ja sen asiakirjat ovat tämän päätöksen liitteenä. Eläinmäärää ja -jakaumaa voidaan muuttaa edellyttäen, että kokonaiseläinyksikkömäärä 949,9 EY ei kasva ilmoitetusta.
3. Eläinsuojatoiminta kokonaisuudessaan tulee järjestää sellaiseksi, että siitä ei aiheudu maaperän, pintavesien tai pohjaveden pilaantumisvaaraa, terveydellistä haittaa, epäsiisteyttä, haju-, melu- tai pölyhaittaa, roskaantumista eikä muutakaan haittaa ympäristölle. Alue on pidettävä hyvässä järjestyksessä ja sen yleisestä siisteydestä on huolehdittava jatkuvasti.
4. Eläinsuojassa muodostuva lietelanta sekä toiminnassa syntyvät pesu- ja jätevedet tulee varastoida vesitiiviiksi rakennetuissa lietteen varastoissa. Myös lietelannan varastotilaksi käytettävän etälietesäiliön ja eläinsuojan pohjarakenteiden tulee olla vesitiiviitä. Rakenteiden ja laitteiden tulee olla sellaiset, ettei lannan tai orgaanisten lannoitevalmisteiden siirron, käsittelyn ja varastointitilan tyhjennyksen aikana pääse nesteitä tai lantaa ympäristöön.
5. Lietelannan, siihen johdettavien pesuvesien sekä kattamattomiin lietesäiliöihin satavan sadeveden 12 kuukauden varastotilaa tulee olla käytettävissä vähintään 2959 m<sup>3</sup>. Tilalla on käytettävissä varastotilavuutta yhteensä 4000 m<sup>3</sup>, joten varastotilavuus on riittävä. Lietesäiliöiden ulkopuolella tulee olla kovapintainen alusta, joka kestää koneiden painon ja liikkumisen ja jolta voidaan tarvittaessa kerätä varissut tai imeytynyt lanta talteen.
6. Eläinsuojan rakenteiden ja käytön tulee estää lannan tai niistä johtuvien valumavesien joutuminen pinta- tai pohjavesiin. Eläinsuojan katoilta kertyvät sade- ja sulamisvedet tulee johtaa lannan varasto- ja käsittelytilojen ulkopuolelle. Toiminnanharjoittajan tulee tarkkailla lantavarastojen rakenteiden kuntoa ja viivytyksettä korjata mahdolliset niissä havaitut puutteet ja vauriot. Lantavarastot on tyhjennettävä ja tarkastettava perusteellisesti vähintään vuosittain.
7. Eläinsuojan sosiaalityötilojen WC-vedet tulee johtaa suljettuun säiliöön ja toimittaa jätevedenpuhdistamolle tai jätevedet on käsiteltävä valtioneuvoston asetuksen talousjätevesien käsittelystä viemäriverkostojen ulkopuolisilla alueilla (157/2017) mukaisesti tai käyttöön tulee ottaa esimerkiksi kompostoiva käymälä. WC-vesien käsittely tulee järjestää määräyksen mukaiseksi.
8. Lannanlevityspeltoaloista on oltava ajantasaiset vuokra- ym. sopimukset ja ne on tarvittaessa esitettävä valvontaviranomaiselle. Lannan levitykseen soveltuvaa peltoalaa tulee olla vähintään lainsäädännön edellyttämä määrä (tilalla on käytettävissä 144,63 hehtaaria, mikä on riittävästi). Lannan peltolevityksissä tulee noudattaa eräiden maa- ja puutarhataloudesta peräisin olevien päästöjen rajoittamisesta annettua valtioneuvoston asetusta (1250/2014) sekä Valtioneuvoston asetusta fosforia sisältävien lannoitevalmisteiden ja lannan käytöstä (64/2023), ellei määräyksissä jäljempänä muuta vaadita.
9. Lannan kuormaus ja kuljetus tulee hoitaa tarkoitukseen suunniteltua tiivistä kalustoa käyttäen siten, että lietettä tai lantaa ei pääse ympäristöön, kuljetusteille, ojiin,

ympäristötarkastaja

21.04.2026

§ 5/2026

vesistöön tai pohjaveteen. Lannan levitys tulee hoitaa siten, että naapureille ja lannan levitysalojen lähellä asuville ei aiheudu kohtuutonta hajuhaittaa. Muualle kuin kasvustoon levitetty lanta tulee mullata mahdollisimman pian, viimeistään vuorokauden kuluessa levityksestä.

10. Lantaa ei saa levittää routaantuneeseen, lumipeitteiseen eikä veden kyllästämään maahan. Lannoitus on kielletty viisi metriä lähempänä vesistöä. Seuraavan viiden metrin vyöhykkeellä vesistöä lannan ja orgaanisten lannoitevalmisteiden pintalevitys on kielletty, ellei peltoa muokata vuorokauden kuluessa levityksestä. Talousveden hankintaan käytettävien kaivojen ja lähteiden ympärille on jätettävä riittävät suojavauhykkeet, jotta talousveden laatu ei vaarannu. Lannan levityksessä on noudatettava valtioneuvoston asetusta (1250/2014).

11. Jätehuolto tulee hoitaa Haapaveden kaupungissa kulloinkin voimassa olevia jätehuoltomääräyksiä noudattaen. Lajitellut hyödyntämiskelpoiset jätteet tulee toimittaa hyödynnettäväksi asianmukaisen luvan omaavalle vastaanottajalle. Vaaralliset jätteet tulee kerätä erilleen ja toimittaa vastaanottopisteeseen. Jätteitä ei saa haudata eikä polttaa.

12. Polttonesteet, kemikaalit ja öljyt on varastoitava ja käsiteltävä tilalla siten, että siitä ei aiheudu terveyshaittaa eikä maaperän tai pohjaveden pilaantumisvaaraa. Polttoneste- ja öljysäiliöiden alustan sekä tankkauspaikan alustan tulee olla tiiviitä ja säiliöt tulee sijoittaa riittävän kauas vesistöistä ja ojista. Polttoainesäiliöt tulee sijoittaa katokselliseen suoja-altaaseen sekä varustaa lukituksella ja ylitäytön estävällä järjestelmällä.

13. Toiminnanharjoittajan on ylläpidettävä vuosittain seurantatietoja eläinsuojan toiminnasta. Seurantatiedot on säilytettävä viiden vuoden ajan ja pyydettyä esitettävä kunnan ympäristönsuojeluviranomaiselle. Toiminnanharjoittajan tulee raportoida vuosittain YLVA-tietojärjestelmään.

14. Vahinko- ja onnettomuustilanteista, joista on aiheutunut tai voi aiheutua vaaraa tai haittaa ympäristölle, tulee välittömästi ilmoittaa palo- ja pelastusviranomaiselle sekä Ympäristöpalvelut Helmelle.

15. Toiminnanharjoittajan tulee olla riittävästi selvillä toimintansa ympäristövaikutuksista ja toimialansa parhaan käyttökelpoisen tekniikan kehitymisestä ja varauduttava toimintaan soveltuvan tekniikan käyttöönottoon.

16. Toiminnan laajentuessa tai muuttuessa oleellisesti on siitä ilmoitettava hyvissä ajoin ennen muutoksen tapahtumista valvontaviranomaiselle Ympäristöpalvelut Helmelle.

## PERUSTELUT

### Päätöksen perustelut

Kysymyksessä on T:mi Alakotila Antin olemassa olevan eläinsuojatoiminnan ilmoituspäätöksen muuttamista koskeva päätös. Toiminnalla on ennestään ympäristölupa (23.11.2007), sen muutos (25.3.2009) sekä ilmoituspäätös (17.12.2025). Tila on maidontuotantotila. Muutoksen jälkeen kokonaiseläinyksikkömäärä on 949,9 EY. Toiminta on ilmoituksenvaraista ympäristönsuojelulain liitteen 4 kohdan 5a perusteella. Hakemuksen mukainen toiminta täyttää ympäristönsuojelulain ja valtioneuvoston asetuksessa (138/2019) asetetut vaatimukset toiminnan sijoittumisen, lannan varastoinnin ja hyödyntämisen osalta. Hakemuksessa esitetty lannan varastointilavuus ylittää vaaditun 12 kuukauden tarpeen, ja lannanlevitysalaa on riittävästi. Toiminnan ei katsota aiheuttavan myönteisen päätöksen esteenä olevaa terveyshaittaa tai haittaa ympäristölle, kun noudatetaan tässä päätöksessä annettuja määräyksiä. Määräysten tavoitteena on ehkäistä haitalliset ympäristövaikutukset ennakolta.

ympäristötarkastaja

21.04.2026

§ 5/2026

**SOVELLETUT OIKEUSOHJEET**

- Ympäristönsuojelulaki (527/2014) 6-11, 34, 49, 115a §, liitteet 1-4
- Valtioneuvoston asetus ilmoituksenvaraisista eläinsuojista (138/2019)
- Valtioneuvoston asetus ympäristönsuojelusta (713/2014)
- Valtioneuvoston asetus eräiden maa- ja puutarhataloudesta peräisin olevien päästöjen rajoittamisesta (1250/2014)
- Valtioneuvoston asetus fosforia sisältävien lannoitevalmisteiden ja lannan käytöstä (64/2023)
- Laki eräistä naapuruussuhteista (26/1920) 17 §
- Jätelaki (646/2011)
- Haapaveden kaupungin ympäristönsuojelun viranomaispalveluista perittävien maksujen taksa 2026

**PÄÄTÖKSEN VOIMASSAOLO**

Tämä päätös on voimassa toistaiseksi. Tämä päätös raukeaa, mikäli toimintaa tai sen aloittamisen kannalta olennaisia toimia ei ole aloitettu viiden vuoden kuluessa päätöksen lainvoimaiseksi tulosta tai mikäli toiminta on ollut keskeytyneenä yhtäjaksoisesti vähintään viisi vuotta.

**KORVATTAVAT PÄÄTÖKSET**

Tämä päätös korvaa kokonaisuudessaan Ympäristöpalvelut Helmen 17.12.2025 (§ 22/2025) myöntämän ilmoituspäätöksen.

Samalla viranomaisen toteaa selvyuden vuoksi, että Pohjois-Pohjanmaan ympäristökeskuksen 23.11.2007 myöntämä ympäristölupa (Dnro 4/2007) ja siihen liittyvä Siikalatvan ympäristöpalveluiden myöntämä muutos 25.3.2009 (Dnro 22/2009) **ovat rauenneet**, sillä tilan toiminta on siirtynyt kokonaisuudessaan ympäristönsuojelulain 115 a §:n mukaisen ilmoitusmenettelyn piiriin ja tätä ilmoituspäätöstä sovelletaan tilan koko toimintaan.

**LUPAPÄÄTÖKSEN MUKAISEN TOIMINNAN ALOITTAMINEN**

Päätöksen mukaista toimintaa saa jatkaa ja muutetun toiminnan aloittaa noudattaen siinä annettuja määräyksiä.

**PÄÄTÖKSEN NOUDATTAMINEN MUUTOKSENHAUSTA HUOLIMATTA**

Päätöstä on noudatettava mahdollisesta muutoksenhausta huolimatta.

**PÄÄTÖKSEN ANTAMINEN JA SIITÄ TIEDOTTAMINEN**

Päätös annetaan tiedoksi julkisella kuulutuksella ympäristönsuojelulain 85 §:n mukaisesti. Päätös ja sitä koskeva kuulutus julkaistaan Haapaveden kaupungin verkkosivuilla Internet-osoitteessa <https://www.haapavesi.fi> Kuulutukset-kohdassa 22.4.2026. Tiedoksisaannin katsotaan tapahtuneen 29.4.2026.

**Päätös:**

T:mi Alakotila Antti

**Jäljennös päätöksestä:**

- Lupa- ja valvontavirasto
- Ympäristöpalvelut Helmi/Haapaveden kaupungin terveydensuojeluviranomainen

**Ilmoitus päätöksestä:**

- Hakemuksesta tiedon saaneet

**PÄÄTÖKSESTÄ PERITTÄVÄ MAKSU**

Tästä päätöksestä perittävä maksu on 1 600 euroa. Maksu määräytyy Haapaveden kaupungin ympäristöterveyslautakunnan hyväksymän taksan mukaisesti. Lisäksi luvan haltijan on maksettava valvontasuunnitelmaan perustuva valvontamaksu.

ympäristötarkastaja

21.04.2026

§ 5/2026

---

**MUUTOKSENHAKU**

Tähän päätökseen ja siitä määrättyyn maksuun saa hakea muutosta valittamalla Vaasan hallinto-oikeuteen kolmenkymmenen (30) päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaantipäivästä (29.4.2026). Valitusaika päättyy 29.5.2026. Valitusosoitus on liitteenä.

**LIITTEET**

- T:mi Alakotila Antti, eläinsuojatoimintaa koskeva lupamuutoshakemus 13.3.2026
- Valitusosoitus
- Maksuperustevalitusohje

**Tiedoksi**

- Haapaveden kaupungin ympäristöterveyslautakunta

Päiväys ja allekirjoitus      Haapavesi 21.04.2026

Tämä asiakirja on sähköisesti allekirjoitettu Haapaveden kaupungin asianhallintajärjestelmässä.

Teka Paulos  
ympäristötarkastaja

ympäristötarkastaja

21.04.2026

§ 5/2026

---

**VALITUSOSOITUS****VALITUSVIRANOMAINEN**

Tähän päätökseen ja/tai päätökseen asian käsittelystä perittävästä maksusta saa hakea muutosta **Vaasan hallinto-oikeudelta** kirjallisella hallintovalituksella.

**VALITUSAIKA**

Valitusaika on 30 päivää päätöksen tiedoksisaannista. Tiedoksisaannin katsotaan tapahtuneen seitsemäntenä päivänä siitä, kun päätöstä koskeva kuulutus on julkaistu Haapaveden kaupungin sähköisellä ilmoitustaululla.

Valitusaikaa laskettaessa tiedoksisaantipäivää ei oteta lukuun. Jos valitusajan viimeinen päivä on pyhäpäivä, lauantai, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, jouluaatto tai juhannusaatto, valitusaika jatkuu vielä seuraavaan arkipäivään. **Valitusaika päättyy 29.5.2026.**

**VALITUSOIKEUS on:**

- 1) asianosaisella;
- 2) rekisteröidyllä yhdistyksellä tai säätiöllä, jonka tarkoituksena on ympäristön-, terveyden- tai luonnonsuojelun taikka asuin ympäristön viihtyisyyden edistäminen ja jonka toiminta-alueella kysymyksessä olevat ympäristövaikutukset ilmenevät;
- 3) toiminnan sijaintikunnalla ja muulla kunnalla, jonka alueella toiminnan ympäristövaikutukset ilmenevät;
- 4) valtion valvontaviranomaisella sekä toiminnan sijaintikunnan ja vaikutusalueen kunnan ympäristönsuojeluviranomaisella;
- 5) asiassa yleistä etua valvovalla viranomaisella.

**VALITUS**

Valituksessa on ilmoitettava:

- 1) päätös, johon haetaan muutosta (valituksen kohteena oleva päätös);
- 2) miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi (vaatimukset);
- 3) vaatimusten perustelut; sekä
- 4) mihin valitusoikeus perustuu, jos valituksen kohteena oleva päätös ei kohdistu valittajaan.

Valituksessa on lisäksi ilmoitettava valittajan nimi ja yhteystiedot. Jos puhevaltaa käyttää valittajan laillinen edustaja tai asiamies, myös tämän yhteystiedot on ilmoitettava. Yhteystietojen muutoksesta on valituksen vireillä ollessa ilmoitettava viipymättä hallintotuomioistuimelle.

Valituksessa on ilmoitettava myös se postiosoite ja mahdollinen muu osoite, johon oikeudenkäyntiin liittyvät asiakirjat voidaan lähettää (prosessiosoite).

Yhteystietona on ilmoitettava myös sähköpostiosoite, jos valitusviranomaisen päätös voidaan antaa tiedoksi sähköisenä viestinä. Jos valittajan puhevaltaa käyttää hänen laillinen edustajansa tai asiamiehensä tai jos valituksen laatijana on joku muu henkilö, valituksessa on ilmoitettava myös tämän nimi ja kotikunta. Valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen on allekirjoitettava valitus. Sähköistä asiakirjaa ei tarvitse allekirjoittaa, jos asiakirjassa on tiedot lähettäjistä eikä asiakirjan alkuperäisyyttä tai eheyttä ole syytä epäillä.

ympäristötarkastaja

21.04.2026

§ 5/2026

---

Valitukseen on liitettävä:

- valituksen kohteena oleva päätös valitusosoituksineen;
- selvitys siitä, milloin valittaja on saanut päätöksen tiedoksi, tai muu selvitys valitusajan alkamisen ajankohdasta;
- asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin toimitettu viranomaiselle;
- mahdollisen asiamiehen, ellei tämä ole asianajaja, julkinen oikeusavustaja tai luvan saanut oikeudenkäyntiavustaja, valtakirja.

### VALITUKSEN TOIMITTAMINEN

Valitus liitteineen on toimitettava Vaasan hallinto-oikeudelle osoitteella:

Postiosoite: Vaasan hallinto-oikeus, PL 204, 65101 Vaasa  
Käyntiosoite: Korsholmanpuistikko 43, 65100 Vaasa  
Aukioloaika: ma-pe 8-16.15  
Sähköposti: vaasa.hao(at)oikeus.fi  
Puhelin: vaihde 029 56 42611, kirjaamo 029 56 42780  
Faksi: 029 56 42760

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa <https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet> Valitus on toimitettava valitusviranomaiselle viimeistään valitusajan viimeisenä päivänä ennen valitusviranomaisen aukioloajan päättymistä.

### OIKEUDENKÄYNTIMAKSU

Vaasan hallinto-oikeudessa valituksen käsittelystä perittävä oikeudenkäyntimaksu on 310 euroa (tuomioistuinmaksulaki 1455/2015). Mikäli hallinto-oikeus muuttaa valituksenalaista päätöstä muutoksenhakijan eduksi, oikeudenkäyntimaksua ei peritä. Maksua ei myöskään peritä eräissä asiaryhmissä eikä myöskään mikäli asianosainen on muualla laissa vapautettu maksusta. Maksuvelvollinen on vireillepanija ja maksu on valituskirjelmäkohtainen.

### PÖYTÄKIRJA

Päätöstä koskevia pöytäkirjan otteita ja liitteitä voi pyytää Haapaveden kaupungin ympäristöterveyslautakunnan ja Ympäristöpalvelut Helmen kirjaamosta.

Postiosoite: Rynnäkkötie 1, 3. krs, 86600 Haapavesi  
Käyntiosoite: Rynnäkkötie 1, 3. krs, 86600 Haapavesi  
Sähköpostiosoite: mes\_ymparistoterveyslautakunta@haapavesi.fi  
Puhelinnumero: 044 7591 471 ja 044 7591 206  
Kirjaamon aukioloaika maanantaista perjantaihin 8.00 – 16.00